KUME PROBLEMLERI

1-) 2018 TYT 4-) 2000 OSs

Bir agilisa katilan 25 davetlinin her biri igin mandalina Bir sinifta Almanca veya Fransizca dillerinden en az

suyu, nar suyu ve portakal suyunun her birinden birer birini bilen 40 6drenci vardir. Aimanca bilenlerin sayi-
I:-a!'dak ha_zwlanml; i ::_I;wethlere |Ifram _Efd'lm'ﬁt'r' Ilkram si; Fransizca bilenlerin sayisinin 2 kati, her iki dili bi-
edilen bu igeceklerle ilgili agsagidakiler bilinmektedir. . .

lenlerin sayisinin ise 4 katidir.

Tium davetliler en az bir cesit icecek almisgtir.
Aynl ge$lt igecekten birden fazla bardak alan Buna gﬁrﬂ. sinifta Almanca bilenlerin sayisi HHG-
davetli bulunmamaktadir. tir?

Yalnizca iki cesit icecek alan davetli
bulunmamaktadir. A) 18 B) 20 C) 24 D) 30 E) 32

Agilig sonunda 7 bardak mandalina suyu, 8 bardak nar
suyu ve 9 bardak portakal suyunun alinmadig
belirlenmistir.

Buna gére, bu acgilista li¢ cesit icecek alan davetli B
sayisi kagtir? 5-) 1997 OYS

A)7 B) 9 C)1 D) 13 E} 16 18 kisilik bir gruptaki 6grenciler Ingilizce ve
Fransizca dillerinden en az birini bilmektedir.

ingilizce bilenlerin sayisi, Fransizca bilenlerin 3

katidir. Buna gbre, sadece Fransizca bilenlerin
2-) 2015 YGS sayis| asagidakilerden hangisi olabilir?

Bir siniftaki 6grencilerin % 80'i gitar galabilmektedir. A) 1 B) 2 C)3 E)5
Siniftaki 6grencilerin %80’i erkek olduguna gore,
gitar ¢alabilen égrencilerin en az yiizde kagi er-
kektir?

A) 64 B) 70 C) 72 D) 75 E) 80

6-) 1989 0SS
Bir sinifta 6grencilerden 35 i Ingilizce, 33 U Al-
manca kursuna gidiyor. Bunlardan 15 i her iki
3-) 2014 LYS kursa da gittigine gore, bu sinifta bu kurslara

Bir tur sirketi, G¢ farkhh mizeye gezi dizenlemigtir. Bu katilan égrencilerin timii kag kisidir?
gezilere katilanlarla ilgili olarak asagidakiler

bilinmektedir. A) 50 B)53 C)68 D) 76 E) 83

* Her bir geziye 30 kisi katilmistir.
« 10 kisi gezilerden Gglne de katilmistir.
» 33 kisi en az iki geziye katiimistir.

Buna goére, gezilerden yalnizca birine katilmisg olan
kag kisi vardir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

1-)D 2-)D 3-)E 4-)E 5-)C 6-)B




KUME PROBLEMLERI

7-) 1988 OYS
Futbol, voleybol ve basketbol oynayanlardan
olusan bir sporcu kafilesinde, ii¢ oyunu da oy-
nayanlar 5, futbol ve voleybol oynayanlar 9, vo-
leybol ve basketbol oynayanlar 8, futbol ve bas-
ketbol oynayanlar 6 kisidir. Futbol oynayanlar
23, voleybol oynayanlar 21, basketbol oynayan-
lar 15 kisi olduguna gdre, kafilede kag sporcu
vardir?

A) 64 B)59 C)5&3 D) 41 E) 39

8-) 1986 OYS
Voleybol, futbol ve basketbol sporlarindan en az
birini yapan sporculardan olusan 60 kisilik bir
sporcu kafilesinde;

Her U¢ sporu da yapanlarin sayisi 6,

. Sadece voleybol, sadece futbol ve sadece
basketbol oynayanlarin sayilan birbirine esit

Bu sporculardan herhangi ikisini yapanlarin
yani

voleybol ve futbol

futbol ve basketbol
voleybol ve basketbol

oynayanlarin sayilarn esittir.
Buna gdre, voleybol oynayanlarin sayisi en az
kactir?

A) 18 B)20 C)24 D) 27 E) 30




